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EDC và VinaCapital ký kết Biên bản Ghi nhớ thúc đẩy mở rộng thương 

mại và đầu tư Canada-Việt Nam  

Ottawa / Thành phố Hồ Chí Minh, ngày 14 tháng 8 năm 2025 – Cơ quan Xúc tiến Xuất khẩu Canada (EDC), 
cơ quan tín dụng xuất khẩu của Canada, và VinaCapital, một trong những Tập đoàn quản lý đầu tư hàng 
đầu Việt Nam, đã ký kết Biên bản Ghi nhớ (MOU) nhằm tăng cường thúc đẩy thương mại và đầu tư giữa 
Canada và Việt Nam.  

Biên bản ghi nhớ này hướng tới việc tạo ra các cơ hội mới cho các nhà xuất khẩu và nhà đầu tư Canada 
trong các lĩnh vực then chốt như hạ tầng, năng lượng, bán lẻ, y tế và dịch vụ tài chính - những lĩnh vực mà 
chuyên môn của Canada phù hợp với các ưu tiên phát triển của Việt Nam. Theo Biên bản Ghi nhớ, EDC và 
VinaCapital sẽ hợp tác để hỗ trợ các công ty Canada đang tìm kiếm cơ hội gia nhập hoặc mở rộng sự hiện 
diện tại Việt Nam. Kể từ khi Hiệp định Đối tác Toàn diện và Tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP) có 
hiệu lực, kim ngạch thương mại song phương giữa Canada và Việt Nam đã tăng từ 6,5 tỷ đô la năm 2018 
lên 15,7 tỷ đô la năm 2024. 

Được thành lập vào năm 2003, VinaCapital là Tập đoàn quản lý đầu tư đa ngành duy nhất tại Việt Nam, 
với gần 4 tỷ đô la Mỹ tài sản đang quản lý và khoảng 300 nhân viên trên cả nước. Các chuyên gia  của 
VinaCapital hoạt động đầu tư  trong các lĩnh vực như cổ phiếu đại chúng và thu nhập cố định, cổ phần tư 
nhân, năng lượng sạch và cơ sở hạ tầng, tín chỉ carbon, bất động sản, đầu tư công nghệ, v.v.. VinaCapital 
là cổ đông lớn của nhiều công ty hàng đầu Việt Nam, và EDC đánh giá cao vị thế thị trường, chuyên môn 
sâu rộng về ngành và mạng lưới vững chắc của VinaCapital là những tài sản quý giá cho các nhà xuất khẩu, 
nhà đầu tư Canada và hệ sinh thái thương mại rộng lớn hơn.  

Tập đoàn VinaCapital là thành viên của Phòng Thương mại Canada tại Việt Nam (CanCham Việt Nam) và 
là đối tác được công nhận của Cơ quan Thương vụ Canada (Trade Commissioner Service), với kinh nghiệm 
hỗ trợ các doanh nghiệp Canada và điều phối các phái đoàn thương mại đến Việt Nam. Thông qua Biên 
bản Ghi nhớ này, EDC và VinaCapital sẽ vạch ra một khuôn khổ hợp tác, với mục tiêu chung là thúc đẩy 
thương mại và đầu tư giữa Canada và Việt Nam trong các lĩnh vực then chốt, đồng thời thúc đẩy các thông 
lệ kinh doanh có trách nhiệm bằng cách chia sẻ hướng dẫn về các tiêu chuẩn môi trường, xã hội và quản 
trị (ESG). 

Với nhu cầu ngày càng tăng của Việt Nam về cơ sở hạ tầng, năng lượng sạch và sản xuất tiên tiến, mối 
quan hệ đối tác giữa EDC-VinaCapital hứa hẹn sẽ giúp kết nối năng lực của Canada với các cơ hội tại Việt 
Nam. Được khai trương vào năm ngoái, văn phòng đại diện của EDC tại Thành phố Hồ Chí Minh đã trở 
thành một nguồn lực quý giá cho các công ty và nhà đầu tư Canada đang tìm hướng phát triển tại thị 
trường Việt Nam và khu vực Ấn Độ Dương - Thái Bình Dương rộng lớn hơn. 

https://www.edc.ca/en/about-us/newsroom/edc-vietnam-representation-opening.html


 

 

 

 
Trích dẫn  
“Tôi tự hào ủng hộ việc tăng cường quan hệ thương mại giữa Canada và Việt Nam và giúp xây dựng 
các mối quan hệ đối tác mới giữa các công ty Canada và Việt Nam. Tốc độ tăng trưởng kinh tế nhanh 
chóng của Việt Nam tại khu vực Ấn Độ Dương - Thái Bình Dương đã đưa quốc gia này trở thành trung 
tâm đầy hứa hẹn cho các doanh nghiệp Canada. Với tư cách là đối tác thương mại lớn nhất của 
Canada trong khối ASEAN và là thành viên chủ chốt của Hiệp định Đối tác Toàn diện và Tiến bộ xuyên 
Thái Bình Dương (CPTPP), Việt Nam mang đến những triển vọng thuận lợi cho các nhà xuất khẩu và 
nhà đầu tư của chúng tôi. Biên bản Ghi nhớ mới giữa EDC và VinaCapital sẽ làm sâu sắc hơn nữa mối 
quan hệ song phương của chúng ta và giúp các công ty Canada thành công tại thị trường quan trọng 
này.” Ngài Maninder Sidhu, Bộ trưởng Bộ Thương mại Quốc tế  

“Việt Nam là một thị trường năng động và phát triển nhanh chóng, và mối quan hệ đối tác này với 
VinaCapital sẽ giúp các công ty Canada khai thác tiềm năng to lớn của thị trường này. Kiến thức sâu rộng 
về thị trường, chuyên môn ngành nghề và mạng lưới địa phương vững mạnh của VinaCapital đã đưa Tập 
đoàn này trở thành một đối tác chiến lược của EDC. Cùng nhau, chúng ta có thể giúp các doanh nghiệp 
Canada định hướng thị trường Việt Nam một cách tự tin hơn và thúc đẩy thương mại đôi bên cùng có lợi 
giữa hai quốc gia.” Bà Alison Nankivell, Chủ tịch kiêm Giám đốc điều hành EDC  

“VinaCapital tự hào được hợp tác với EDC để giúp mang nhiều sự đổi mới và đầu tư hơn từ Canada đến 
Việt Nam. Biên bản Ghi nhớ này thể hiện cam kết của chúng tôi trong việc hợp tác với EDC để xây dựng 
mối quan hệ thương mại chiến lược và vững mạnh hơn giữa hai quốc gia. Chúng tôi mong muốn được 
hợp tác chặt chẽ với EDC để hỗ trợ các công ty Canada và đóng góp vào sự tăng trưởng không ngừng của 
Việt Nam”, Ông Don Lam, Tổng Giám đốc và Cổ đông sáng lập Tập đoàn VinaCapital (phát biểu tại buổi 
ký kết)  
 
 
Về EDC 
Cơ quan Xúc tiến Xuất khẩu Canada (EDC) là một tập đoàn tài chính nhà nước chuyên hỗ trợ các doanh nghiệp 
Canada tạo dựng dấu ấn trong và ngoài nước. EDC có các sản phẩm tài chính và kiến thức chuyên môn mà các công 
ty Canada cần để tự tin thâm nhập vào các thị trường mới, giảm thiểu rủi ro tài chính và phát triển hoạt động kinh 
doanh của họ trên hành trình từ địa phương vươn ra toàn cầu. Cùng nhau, EDC và các công ty Canada đang chung 
tay xây dựng một nền kinh tế vững mạnh, thịnh vượng và bền vững hơn cho mọi người dân Canada. Để biết thêm 
thông tin và tìm hiểu cách chúng tôi có thể giúp công ty của bạn, vui lòng gọi 1-800-229-0575 hoặc truy cập 
www.edc.ca. 
 
Về Tập đoàn VinaCapital 
Được thành lập vào năm 2003, VinaCapital (https://vinacapital.com/) hiện là một trong những tập đoàn đầu tư và 
quản lý tài sản hàng đầu tại Việt Nam với tổng giá trị gần 4 tỷ đô la Mỹ. VinaCapital có chuyên môn sâu rộng về tất 
cả các loại hình tài sản tại Việt Nam. Ngoài quỹ đầu tư dạng đóng VinaCapital Vietnam Opportunity Fund Limited 
(VOF) được niêm yết trên sàn giao dịch chính của thị trường chứng khoán Luân Đôn, VinaCapital đang quản lý các 
quỹ mở, quỹ ETF, các tài khoản ủy thác và quỹ đầu tư nội địa phục vụ nhà đầu tư trong và ngoài nước. Giai đoạn 
2018-2020 và 2023-2025, VinaCapital liên tiếp được vinh danh là Nhà Quản lý Quỹ Xuất sắc Nhất tại Việt Nam (“Best 
Fund House – Vietnam”) do tạp chí uy tín Asia Asset Management bình chọn. Bên cạnh đó, VinaCapital đang hợp tác 
với các đối tác quốc tế để đầu tư vào các lĩnh vực khách sạn, đầu tư công nghệ và năng lượng. Là một nhà đầu tư có 
trách nhiệm, VinaCapital luôn ưu tiên đầu tư vào các hoạt động góp vào sự phát triển bền vững của Việt Nam. 
VinaCapital hiện là thành viên sáng lập Viện Nghiên cứu Phát triển Kinh tế Tuần hoàn nhằm hỗ trợ và thúc đẩy các 
sáng kiến về môi trường và phát triển kinh tế bền vững. 
 

 

http://www.edc.ca/
https://vinacapital.com/


 

 

 

Liên hệ truyền thông:  
Truyền thông | Cơ quan Xúc tiến 
Xuất khẩu Canada  
1-888-222-4065  
media@edc.ca  

 

Liên hệ truyền thông:  
Tập đoàn VinaCapital 
Đối với truyền thông Việt Nam: Lap Nguyen, 

lap.nguyen@vinacapital.com 

Đối với truyền thông quốc tế: Joel Weiden, 

Joel.weiden@vinacapital.com  
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